


Домашнее задание №1

1.3. Масса атмосферы оценивается величиной  5  1015 т. Определите количество азота в атмосфере в кг, если принять, что весь вклад в 
массу атмосферы вносят только такие квазипостоянные  компоненты воздуха, как азот, кислород и аргон, а объемная концентрация этих элементов во всем объеме воздуха соответствует значениям, характерным для приземного слоя атмосферы.
1.7. Оцените время пребывания аммиака в тропосфере, если его концентрация принимается равной 0,005 мг/м3, а интенсивность поступления оценивается в 74 млн т/год в пересчете на элементный азот.

Домашнее задание №2

1.11. Из пробы воздуха объемом 12 л был удален диоксид серы. Объем пробы уменьшился до 11 л. Определите концентрацию SО2 и выразите ее в % (об.), см-3 и млн-1. Давление воздуха 101,3 кПа, температура 25°С.
1.12. Определите максимальную длину волны излучения, способного вызвать диссоциацию молекул азота. Принять, что вся энергия фотона
расходуется на процесс диссоциации, а энтальпия связи молекулы
азота, равная 945,4 кДж/моль, эквивалентна энергии диссоциации.
1.20. В каждом кубическом сантиметре воздуха присутствует 2  106 частиц сферической формы,  средний диаметр  которых составляет
1 мкм. Плотность частиц равна 4 г/см3. Превышается ли значение
ПДК для воздуха рабочей зоны, равное 6 мг/м3?

Домашнее задание 3

1.22. В контейнер, площадь внутренней поверхности которого равна 4 м, поместили 50 л загрязненного воздуха, в котором концентрация
однородных аэрозольных частиц сферической формы составляла
106см-3. Какую часть поверхности покрыл бы этот аэрозоль, если
бы частицы распределились в виде мономолекулярного слоя, а диаметр частиц составлял 510-7м? Выразите концентрацию частиц
в пробе загрязненного воздуха в мг/м3, если их плотность равна
1 г/см3.
1.27. На сколько градусов может измениться средняя глобальная температура, если при прочих равных условиях в результате антропогенной деятельности среднее значение альбедо Земли изменится на 20%?
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	2.1. Выразите содержание главных катионов и главных анионов для
среднего состава речной воды в промилле и миллимолях на литр.

	2.2. Представьте в виде формулы средний состав речной воды, в которой концентрация растворенного диоксида углерода составляет
1000 мг/л.

	2.3. Сколько граммов поваренной соли (NaCl) содержится в 1 кг морской воды, отобранной в одном из заливов Северного моря, если ее
хлорность равна 20%о?

	2.4. К какому классу вод по минерализации следует отнести природные
воды, состав которых соответствует среднему составу морской воды (см. табл. 2.2)? При оценке принять: а) другие примеси в воде
отсутствуют; б) плотность воды равна 1000 г/л; в) при экспериментальном определении минерализации все ионы гидрокарбоната
перейдут в карбонат–ионы, а остальные ионы полностью переходят
в безводные соли, устойчивые при 105°С.

	2.5. Охарактеризуйте средний состав речной воды в соответствии с классификацией, разработанной О. А. Алекииым.


2.11. Определите значение общей и карбонатной жесткости для среднего состава атмосферных осадков (см. табл. 2.2). Ответ дайте в молях
на литр, немецких, французских и американских градусах жесткости. К какой группе вод по величине жесткости следует отнести эти
воды? Принять плотность воды равной 1 кг/л.
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